

## 《与神同行》 渴慕顺服神（1）

那些围绕在耶稣基督身边的人，都是那些渴慕顺服祂的。从使徒行传 5 章里面，我们看见一大群跟从耶稣的门徒，他们都有着一颗渴慕神的心，这是神所喜悦的。我深信神在今天每一个属祂的儿女身上，也渴望看见我们有一颗乐意顺服祂的心。

我们一起来看徒 5:12-14，经文这样说：

“主藉使徒的手，在民间行了许多神迹奇事（他们都同心合意的在所罗门的廊下。其余的人，没有一个敢贴近他们，百姓却尊重他们。信而归主的人，越发增添，连男带女很多）。”

这里描述到初代教会兴旺的情况，信而归主的人很多。然后 15 节就讲到很多人都把他们那些患病的亲友，带到使徒跟前，希望获得医治。他们相信，即使可以获得彼得的身影掠过这些病人，也是好的。这样热闹的情况，激怒了当时的法利赛人和撒都该人。徒 5:17 说：“大祭司和他的一切同人，就是撒都该教门的人，都起来，满心忌恨。”于是他们就下手拿住使徒，把他们收在监里。

徒 5:19-21 说：

“但主的使者，夜间开了监门，领他们出来说：你们去站在殿里，把这生命的道，都讲给百姓听。使徒听了这话，天将亮的时候，就进殿里去教训人，大祭司和他的同人来了，叫齐公会的人，和以色列族的众长老，就差人到监里，要把使徒提出来。”

可是，使徒们并不浪费时间，竟然不顾外面的压力，依然照样的传讲福音。25 节说：“有一个人来禀报说，你们收在监里的人，现在站在殿里教训百姓。”这当然让公会的人很愤怒，也觉得很尴尬，于是立刻把再度捉拿他们，而且开庭审讯他们，目的是要禁止他们不再传扬福音。

我们来看徒 5:28-32，经文说：

“我们不是严严的禁止你们，不可奉这名教训人么？你们倒把你们的道理充满了耶路撒冷，想要叫这人的血归到我们身上。彼得和众使徒回答说：顺从神，不顺从人，是应当的。你们挂在木头上杀害的耶稣，我们祖宗的神，已经叫祂复活。神且用右手将祂高举，叫祂作君王，作救主，将悔改的心，和赦罪的恩，赐给以色列人。我们为这事作见证，神赐给顺从之人的圣灵，也为这事作见证。”

然而，这番话让公会的人火上加油，本来以为给这些使徒一些恐吓和禁令，就一定能吓阻他们，让他们知难而退，不再传福音，谁知他们竟然要“顺从神而不顺从人”，并说这是应当的。所以公会的人很恼怒，想要杀他们。只是他们当中有一个法利赛人，名叫迦玛列，是众百姓所敬重的教法师在公会中站起来说话，用过去所发生过的事情作例子，叫公会的人不必太担心，也许这些事过了以后，就会自动的平息下来。

徒 5:40-42 说：“公会的人听从了他，便叫使徒来，把他们打了，又吩咐他们不可奉耶稣的名讲道，就把他们释放了。他们离开公会，心里欢喜，因被算是配为这名受辱。他们就每日在殿里，在家里，不住的教训人，传耶稣是基督。”为什么这些使徒们能够有这么顽强的斗志，不畏强权，不怕暴力呢？难道他们不怕挨打，甘愿被辱吗？其实，这是因为他们内心有一股极强烈的渴慕，就是要顺服那位从死里复活的耶稣基督。

弟兄姊妹，特别是已经为人父母的，要特别留意，我们要从小教导孩子顺服神，要培育他们有一颗顺服神的心，渴慕顺服神。而作为长辈的，要小心自己的生活行为，到底我们所过的是不是一个顺服神的生活呢？我们是时刻顺服神，或者只是偶尔的顺服，在某些情况和事情上顺服就算了呢？我们真有那颗顺服神的心吗？

今天，我希望从一个实际的，生活化的角度去探讨“顺服基督”这个题目，希望不但帮助弟兄姊妹懂得怎样培育自己有一颗顺服的心，更是懂得怎样去评估和衡量自己内心的这种渴慕。在使徒们的生命中，“顺服神”可以说是成为他们下决定的一个重要因素，而不是周围的人所给的意见，又或者是出于他们自己的看法和经验等等，而是让“顺服神”的这股爱慕，去引导他们的思想和作出最后的决定来。

也许你会觉得这很容易，只要自己的心意立定好了，然后朝着这个方向前进，不就成功了吗？事实绝对不是那么简单。我们所说的渴慕，不单是一种普通的欲望，而是极强烈的，具有震撼力的，非达到不可的感情和渴望。那是一种能够驾驭人的思想，管理人的行为表现，让人不由自主的要“以这个渴望作为他生活的中心”。因此我们若是说，“我渴慕顺服神”，那我们的生活就会让“顺服神”来作主导，来管理我们的心思和行为表现，我们的生活就自然会以“顺服神”作为核心，因为我们整个人和整个生活都受到这份渴慕所影响着和冲击着。那是在我们里面按捺不住的冲动，是一种越来越强烈，越来越会增长的欲望。它是一种对耶稣基督的态度，不纯粹从救恩而来，得救只是一个开始而已，它乃是一种演变，从一个很低的层面开始，但我们如果让这颗渴慕顺服的心得到满足，它就会增强，会加深，最后我们就能够达到一个极高的境界。

到底一颗顺服神的心从何而来呢？如果说我们渴望得到这颗顺服的心，又当从哪里开始呢？其实，每个人的经历也许不一样，以下我会分享到顺服神的来源，也许你是从某一点开始，而我却是从另外一点开始，但无论怎样，我们最终所朝向的，都是顺服神的路。

首先，也是最基本的，最低层的，就是顺服神源于惧怕，是惧怕，不顺服神所招来的后果，所以才不得不顺服。自从我们相信接受耶稣做救主之后，其中一个真理我们必然要学习的，就是怎样去顺服神，因为不顺服神会带来灾难性的后果。因此，弟兄姊妹很可能因为惧怕而开始去学习顺服神，因为看见某些人由于不顺服神会招来许多不必要的痛苦，所以他们就宁可顺服神，走在神的旨意之中。也许你会认为，这不是一个好的动机，不错，如果因为惧怕不顺服神而会招来恶果，所以去顺服神，的确不是一个好的动机，然而这却比不顺服神要好。神知道，惧怕是不少人顺服神的开始，是一个起步，因为我们惧怕，所以顺服神。

第二，顺服神可以是出于对神的承诺。我们在祷告中向神作出过承诺，我们告诉神，我要顺服你，我接受你作我生命的主人，我接受你在我身上的管治和主权，以及一生的引导，我愿意照你所吩咐我的去行。我们有向神作出过这样的承诺吗？有时候我们之所以顺服神，是因为我们向神承诺过。也许有些人向神作出这承诺的时候，并不知道会带来怎样的后果，只觉得对神作这样的许诺是对的，是好的，所以就许下了，但无论如何，这也是人顺服神的一个原因。然而，学习顺服神是一个过程，也许我们开始的时候，是在一个很低的水平上，但只要我们继续学习和前进，我们可以突破和长进。

第三，我们顺服神，是因为对神的认识增加了。当我们顺服神而行的时候，我们很自然会对神的认识加深，我们更多认识神是谁，我们跟神的关系，神对我们生命的重要，以及神在我们身上的目的等等。当我们对神的认识加多的时候，这会激发起我们越爱慕顺服神，行在祂的旨意之中，这是一个良性的，美好的循环。而当我们因为多认识神而去顺服祂的时候，我们就已经摆脱了因为惧怕而顺服神这个低的层次。

第四，我们顺服神，因为我们希望从神那里获得最好的，我们不满足于世俗给我们的所谓“满足”，我们内心产生了对神所赐的美物的渴慕，因为我们知道，神所赐的是最美的，最好的。当我们渴望得着神所赐最美好的东西的时候，我们自然就会顺服神，这在顺服神的路上也是一种进步，因为我们懂得渴慕要从神手中得着最美好的生命。

第五，我们相信神所应许要赐给我们的福气，那就是说，我们读圣经，知道神众多的应许，也知道神在实现这些应许的时候所作出的要求。只要我们依着神所指示的去做，神美好的应许就会实现现在我们身上。神在圣经里多次给祂儿女们应许，当他们顺服神的时候，这些应许都一一实现他们身上。而在此同时，圣经也劝勉和警告人，不顺服神所招来的恶果，是痛苦的，是灭亡的。

我们先从圣经认识神的应许和福气，而当我们尝试去行，依着神的要求去做的时候，应许果然实现现在我们身上，证明圣经是真实的，神的应许是可以兑现的。这就必然让我们信心大增，以致当神挑战我们去做某些事的时候，我们就乐意去顺服，因为知道只要我们顺服神而行，神绝对不会亏待我们，神一定按着祂所说的，实现。

只要我们服从神，就必定得享福气。神在圣经里所列出的一切原则，都是实在的，不可逆转的，每一个顺服神的人，都可以从神那里获得奖赏，不然的话，神就是说话不算数。当然，有些奖赏我们不一定在今生就可以获得，也许要将来到天上才获得，但是神绝对不会食言，奖赏和福气永远都是随着顺服而来的。

第六，跟上面的一点很相似，就是认识我们过去所得的福气，原来也是因为我们顺服神而得到的，这就会加强我们顺服神的信心和决心，叫我们更乐意在凡事上顺服祂，因为顺服神的人生是最美好的。

第七，认识顺服神是最有智慧的选择，再没有别的选择比顺服神来得更有智慧。相信当我们走到人生的某一点，我们必然会认识，原来顺服神永远是最有智慧的。有时候我们会想，我也有很好的想法，我认为是行得通的，虽然我们知道神所吩咐的是另一样，但是我们依然故我的去做，不依从神的计划和指示，以为自己所想的比神要好。于是我们尝试照自己的计划行事，然而经验告诉我们，即使人所作做最好的，最尽善尽美，没有瑕疵的事，都比不上神所定的计划来得好。神的计划是最完善最美好的，用不着任何的删改，再没有任何意见可以比美神所定的，神的智慧是无限的，超越的，我们绝对不能在神的智慧之上再加添什么。顺服的进程，就是我们能够发现，原来顺服神是最有智慧的事，这样我们就会乐意顺服。

第八，我们很多时候顺服神，是出于别人的鼓励，由于有别人的鼓励，激发起我们渴望顺服神的心。也许这些鼓励是来自我们的父母亲，他们教导我们，无论景况怎样，最重要的是顺服神。

若是父母从小就作这样的教导，这些话就会刻骨铭心的留在我们的生命中，一生都不会忘记。什么时候想到他们的鼓励，我们就愿意去顺服。我们会经常自问：“到底我们真的肯定神是希望我们这样去做的吗？”当然，我们最终顺服的是神的话，神的吩咐，而不是父母的话。若是父母的意见跟神的指示吻合的时候，我们可以同时满足神的心和父母的心；但要是父母的提议，跟神的吩咐有了出入的时候，我们的选择必须是神，而不是父母，因为顺服神才是最重要的事。然而，父母的鼓励，或者是弟兄姊妹们的鼓励，也可以帮助我们建立一颗爱慕顺服神的心。知道神赐福顺服祂的，知道顺服神是最有智慧的抉择，我们就会不惜一切去顺服神。

作为基督徒父母的，要在孩子还小的时候，就开教导他们顺服神，不要等到孩子长大到十七、八岁的时候，要独立的时候，想离开家庭到外闯荡的时候，才教导他们顺服神，那实在是太迟了。不要以为孩子还小，不懂得顺服神的含意，不知道我们在说些什么，好像对牛弹琴那样，其实不是。虽然孩子在很小的时候，不知道顺服神实际的意义，但是如果我们经常把这些真理告诉他们，教导他们在凡事上顺服神，久而久之，这思想会潜移默化的在孩子的思想中扎根，因为他们从小所听见的就是顺服，顺服。虽然这样并不保证孩子在每一件事上都会顺服，正如我们自己也做不到一样，但起码在孩子的心目中，顺服神是一件很重要的事。

到了他们长大的时候，不论遇到什么，不论往那里去，不论面对怎样的试探，又或者他们遭到怎样大的挑战，在他们心底的深处，必然会浮现这个教训，里面有声音会提醒他们说：“要顺服神，要信靠神，这是正路，是最有智慧的。”我们多给孩子鼓励，他们就能够多顺服神。

第九，当我们关心自己的见证的时候，我们会乐于顺服神。每一个人的生命，都是在传递着一个信息，而这信息将会对别人的生命造成冲击和影响，基督徒的生命尤其应该如此。我们如果要对别人的生命产生影响力，其中一样不可少的，就是顺服神。同样，父母可以给孩子的见证，也是极为重要的，父母如果能够在凡事上顺服神，这就容易帮助孩子也在凡事上顺服神。他们不但听见父母教导有关顺服的真理，他们还能够他们在他们身上看见见证和榜样，这是很重要的。

我们除了在家庭里可以作顺服的见证之外，在工作的场所，在朋友之间，我们一样可以让别人看见我们的生命，是顺服神的，是听从神的命令去生活的。他们也看见神怎样尊重和报答那些顺服祂的人，而当他们遇到跟我们类似的事情的时候，他们会想到我们顺服神怎样得到美好的结果，他们也就乐意去顺服神了。

第十，也是最后一点，就是因为爱神和忠于神而甘愿顺服祂。这当然是顺服最高的境界，也是神最喜悦的动机，我们为了爱神而乐于顺服祂，这是最高无比的爱。当我们重温刚才所提到十个顺服神的原因的时候，我们会发现，头一个原因是最低级的，那是因为惧怕不顺服神所招来的恶果而顺服祂，然而，当我们灵命越成长和越进深的时候，我们就不再因为惧怕而顺服神，我们一路学习，一路成长，到最后我们可以是因为爱神而顺服祂，我们顺服神，不再带有别的原因，而是纯粹因为爱和忠于神，所以顺服祂。

弟兄姊妹，想想看你现今在顺服神的路上，走到了那一个阶段呢？你是在那一个地步呢？你今天顺服神，是出于什么原因呢？你是因为害怕不顺服神会有不好的后果，所以无奈的被动顺服呢？还是你不论怎样，你都乐意顺服神，因为你爱祂呢？学习顺服神，是一条很长远的路，其实不容易学习，因为要放下自我，但却是值得我们学习，因为神喜爱顺服祂，听从祂命令的人，神也尊重那些服从祂，过敬虔生活的人。但愿我们能够在顺服神的路上，与时俱进，不断的努力向前，讨得神的欢心。

我们有没有对神说：“神阿，无论怎样，我都选择顺服你呢？我为了顺服你，而不计后果”呢？不论其他人是否顺服，我都要顺服你呢？我们能否向神说出这样的话呢？还是我们对神的顺服有保留，或者是有条件的呢？是不是当我们看不见前路该怎样行的时候，才说愿意顺服呢？要是神向我们作出我们不喜欢的要求的时候，我们是否依然顺服，不问理由呢？到底我们顺服神有没有底线呢？我们是否在任何的事情上，都真的愿意顺服，即使跟我个人的利益有冲突的时候，神的旨意依然是最重要的呢？

如果耶稣基督真的是我们生命的主，我们有什么资格不服从，有什么资格去划出界线，标明“过了那一界线就不能顺服”呢？因此在思想顺服神的同时，我们要留意的，就是我们到底有没有奉耶稣基督为主，祂是否真的作我们生命的主人，主宰和指挥着我们生命的大小事情。耶稣基督为了我们而舍弃一切，甚至是性命，难道我们不应该也为了祂而献上我们的余生吗？不论顺服神会带来怎样的后果或者是迫害，我们都选择顺服，认定顺服神是我们的生活方式，在凡事上顺服祂，讨祂的喜悦。

顺服神有时候是要代价的，也是困难的，也许要付的代价还很高，但是让我们谨记，当我们依着神的指示去行，最终总是蒙福的。大卫在诗 40:8-10 说：

“我的神阿，我乐意照你的旨意行，你的律法在我心里。我在大会中宣传公义的佳音，我必不止住我的嘴唇，耶和華阿，这是你所知道的。我未曾把你的公义藏在心里，我已陈明你的信实，和你的救恩，我在大会中未曾隐瞒你的慈爱，和诚实。”